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Maladie longue durée en GAEC
Question écrite n° 1808

Texte de la question

M. Dominique Potier interroge Mme la ministre de l'agriculture, de la souveraineté alimentaire et de la forêt sur
les conditions de dispense de travail pouvant être accordées au sein d'un groupement agricole d'exploitation en
commun (GAEC). Aujourd'hui, l'associé d'un GAEC dans l'impossibilité de travailler en raison de son état de
santé dispose d'une dispense de travail pour une durée d'un an, telle qu'encadrée par les articles L. 323-7 et R.
323-32 du code rural et de la pêche maritime. À l'issue de cette période d'une année, si l'état de santé de
l'associé ne permet pas une reprise d'activité, le préfet peut accorder un maintien d'agrément dérogatoire au
GAEC. Mais, en pratique, ces maintiens d'agréments dérogatoires sont difficiles à obtenir. Ainsi, cela contraint
souvent les exploitants agricoles à changer de forme juridique pour maintenir la viabilité de leurs exploitations ou
à subir la perte d'aide de la politique agricole commune liée à la « transparence » des GAEC. Cette situation,
dénoncée depuis plusieurs années par l'ensemble du monde agricole, crée de nombreuses difficultés pour les
exploitants agricoles alors même que les règles générales de l'assurance maladie prévoient des possibilités de
prises en charge pour les longues maladies jusqu'à trois ans. Aussi, il lui demande si elle entend améliorer -
dans les meilleurs délais - cette règlementation pour permettre de procéder à une harmonisation des règles
relatives à la longue maladie et ainsi améliorer la situation des membres de GAEC en longue maladie.

Données clés

Auteur : M. Dominique Potier
Circonscription : Meurthe-et-Moselle (5e circonscription) - Socialistes et apparentés
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 1808
Rubrique : Agriculture
Ministère interrogé : Agriculture, souveraineté alimentaire et forêt
Ministère attributaire :  Agriculture, souveraineté alimentaire 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 589212 novembre 2024

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE1808
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA607553
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855098
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202431.pdf

